

习近平在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上强调

毫不放松抓紧抓实抓细防控工作 统筹做好经济社会发展各项工作

李克强主持 粟战书 汪洋 王沪宁 赵乐际 韩正出席

新华社北京2月23日电 筹统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议23日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,中华民族历史上经历过很多磨难,但从来没有被压垮过,而是愈挫愈勇,不断在磨难中成长、从磨难中奋起。当前疫情形势依然严峻复杂,防控正处在最吃劲的关键阶段,各级党委和政府要坚定必胜信念,咬紧牙关,继续毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作。要变压力为动力、善于化危为机,有序恢复生产生活秩序,强化“六稳”举措,加大政策调节力度,把我国发展的巨大潜力和强大动能充分释放出来,努力实现今年经济社会发展目标任务。

习近平代表党中央,向全国广大党员、干部、群众特别是湖北和武汉广大党员、干部、群众致以诚挚的问候,向奋战在疫情防控第一线的广大医务工作者、人民解放军指战员、各条战线的同志们表示崇高的敬意,向港澳台同胞、海外侨胞表示衷心的感谢,向为我国疫情防控工作提供各种支持的国家、国际组织、友好人士表示诚挚的谢意,向在抗击疫情中不幸罹难的同胞、牺牲的医务人员表示深切的悼念,向正在同病魔作斗争的患者及其家属、因公殉职人员家属、病亡者家属表示诚挚的慰问。

李克强主持会议,栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生后,党中央高度重视,迅速作出部署,全面加强对疫情防控的集中统一领导,要求各级党委和政府及有关部门把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,采取切实有效措施,坚决遏制疫情蔓延势头。党中央审时度势、综合研判,及时提出坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,及时制定疫情防控战略策略,把提高收治率和治愈率、降低感染率和病亡率作为突出任务来抓,把武汉和湖北作为全国主战场,加强对武汉和湖北防疫的统一指挥,统筹抓好其他地区防控工作,加强医用物资和生活必需品应急保供,切实维护社会稳定,加强宣传教育和舆论引导,积极争取国际社会支持。

习近平指出,在这场严峻斗争中,各级党组织和广大党员、干部冲锋在前、顽强拼搏,广大医务工作者义无反顾、日夜奋战,人民解放军指战员闻令而动、敢打

硬仗,广大人民群众众志成城、守望相助,广大公安民警、疾控工作人员、社区工作人员等坚守岗位、日夜值守,广大新闻工作者不畏艰险、深入一线,广大志愿者等真诚奉献、不辞辛劳,党和国家有关部门和人大、政协以及各人民团体等主动担责,社会各界和港澳台同胞、海外侨胞纷纷捐款捐物,为疫情防控作出了重大贡献。

习近平强调,这次新冠肺炎疫情,是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。对我们来说,这是一次危机,也是一次大考。经过艰苦努力,目前疫情防控形势积极向好的态势正在拓展。实践证明,党中央对疫情形势的判断是准确的,各项工作部署是及时的,采取的举措是有力有效的。防控工作取得的成效,再次彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势。

习近平强调,在充分肯定成绩的同时,各级党委和政府必须高度警惕麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,继续毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,不获全胜决不轻言成功。习近平提出7点要求。第一,坚决打好湖北保卫战、武汉保卫战。要紧紧扭住城乡社区防控和患者救治两个关键,坚决遏制疫情扩散输出,加强力量薄弱地区防控,切实提高收治率和治愈率、降低感染率和病亡率。第二,全力做好北京疫情防控工作。要坚决抓好外防输入、内防扩散两大环节,加强京津冀地区联防联控,尽最大可能切断传染源。第三,科学调配医疗力量和重要物资。要关心关爱一线医务人员,落实防护物资、生活物资保障和防护措施,切实加强防止医院感染工作,做好医务人员科学防护和培训。要密切监测市场供需动态,积极组织蔬菜和畜禽等生产,畅通运输通道和物流配送。第四,加快科研攻关。要综合多学科力量开展科研攻关,加大药品和疫苗研发力度,强化对困难群众的兜底保障,对患者特别是有亲人罹难的家庭要重点照顾,要统筹做好其他疾病患者医疗救治工作。第八,稳住外贸外资基本盘。要用足用好出口退税、出口信用保险等合规的外贸政策工具,保障外贸产业链、供应链畅通运转,抓好重大外资项目落地,扩大金融等服务业对外开放,继续优化营商环境,增强外商长期投资经营的信心。

习近平指出,打好、打赢这场疫情防控阻击战,关键在“早”“实”。要以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施,坚决把疫情扩散蔓延势头遏制住,坚决打赢疫情防控阻击战。

武汉加油,我们来了!

——周口医疗队援鄂故事

记者 郭坤

接到开赴武汉的指令,段雪亚刚刚消退的巨大压力又回来了。

自我市发现第一例新冠肺炎确诊患者后,市医院感染管理质控中心主任、周口市中心医院控感科科长段雪亚就被任命为市新冠肺炎感染防控专家组副组长,开始了连轴转的高负荷工作。她的主要任务是培训医护人员个人防控知识,指导各定点医院规范隔离病房,防止出现院内感染。

以平均每天两个县的频率,段雪亚在近一个月的时间内不停地在各定点收治医院来回奔波。

进入2月中下旬,我市疫情防控形势渐趋明朗,各定点收治医院院内零感染,多少让段雪亚松了口气。

此时,援鄂指令下达。

来自我市二级及以上医院的20名医生、50名护士、1名感控管理人员共

计71人迅速集结,组建援鄂医疗队。段雪亚是其中的那个“1”。

我市的这支医疗队将和鹤壁、商丘医疗队共同组成河南省第十一批援鄂医疗队,增援武汉大学中南医院。

河南省第十一批援鄂医疗队共有170多名医护人员,分别来自3个市的26家医疗机构,其中包括2名感控管理人员。段雪亚是这其中的“1/2”。

“压力很大。”段雪亚坦陈,26家医疗机构紧急组建的医疗队,个人防护意识、感控意识肯定参差不齐。

2月21日上午,周口医疗队坐大巴前往郑州。下午,与鹤壁、商丘两支医疗队汇合后,乘机奔赴武汉。

当晚,医疗队队员走出机场时,受到了武汉方面接机人员的夹道欢迎。

晚上9点多,周口医疗队抵达目的地:49人入驻湖北省发改委培训中心,

沟通后,她们分别召集两个组的队员进行集中演示。之后,便是队员各自分组练习,一人穿脱其他人看。这项工作一直持续到晚上10点多。“在这边我们练习的都是戴三层手套,每层手套用胶带再封一下。”段雪亚告诉记者,由于还没有接到进驻中南医院的指令,医疗队队员就待在宾馆反复练习穿脱防护服。“整体气氛严肃活泼,队员的情绪很不错,都在认真学习、探讨,力争做得更加规范、防护更加严密。进驻后,我们还会选出专门的监督人员,专门监督进入隔离病区工作医护人员的防护用具穿戴是否严密,出来时有没有污染。”段雪亚说。

晚上11点多,已经很疲劳的段雪亚躺在床上一遍遍回忆白天队员穿脱防护服的每个细节,生怕遗漏什么,她默默告诉自己:工作才刚刚开始。①6

习近平回信勉励在首钢医院实习的西藏大学医学院学生 到人民最需要的地方去 以仁心仁术造福人民特别是基层群众

新华社北京2月23日电 在藏历新年来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月21日给正在北京大学首钢医院实习的西藏大学医学院学生回信,肯定他们献身西藏医疗卫生事业的志向,勉励他们练就过硬本领、服务基层人民,并向他们以及藏区各族群众致以节日的问候和美好的祝愿。

习近平在回信中说,得知你们17名

同学在北京进行临床实习期间,既锻炼了临床基本功,也坚定了献身西藏医疗卫生事业的信念,我很欣慰。

习近平指出,医生是人民健康的守护者。在这次新冠肺炎疫情防控斗争中,军地广大医务工作者冲锋在前、英勇奋战,用行动诠释了白衣天使救死扶伤的崇高精神。我相信,你们一定会以他们为榜样,努力做党和人民信赖的好医生。希望你们珍惜学习时光,练就过硬本领,毕

业后到人民最需要的地方去,以仁心仁术造福人民特别是基层群众。

2019年6月,在对口支援高校北京大学医学部的安排下,西藏大学医学院2015级临床医学专业本科班的17名学生来到首钢医院,开始为期11个月的临床实习。不久前,这些学生给习近平总书记写信,汇报了实习以来的收获和感悟,表达了对党和国家的感恩之情,以及学好本领后报效祖国、建设家乡的决心。



本报讯 (记者 张洪涛) “我们这个车间实现了全自动操作,2500台机器只需3个人就可以了……2月23日上午,在五得利集团周口面粉有限公司的生产车间,操作工人王建宇扯着嗓门对记者说。

五得利集团周口面粉有限公司是周口市的重点民生企业,同时也是一家重点农业产业化龙头企业。王建宇不仅是该企业的一名操作工,还是二车间的车间主任。在新冠肺炎疫情防控的关键时期,王建宇和工友于2月2日走进车间,开始复工复产。

作为周口市最早复工企业之一的五得利集团周口面粉有限公司,一边进行疫情防控,一边进行复工复产。截至目前,该公司的生产能力已从开工初期的每天生产1000多吨面粉,提高到眼下的每天生产3000吨面粉,生产的面粉除了供应省内城市,还有部分产品通过铁路运往湖北,以保障湖北人民正常生活需求。

如今,像五得利集团周口面粉有限公司这样全面复工复产的企业在周口不在少数,如益海(周口)粮油工业有限公司、扶沟牧原农牧有限公司、河南大用邦杰食品有限公司、河南科信电缆有限公司等一大批工业企业。

来自市发改委的统计资料显示:截至2月22日,全市规模以上工业企业复工率达20%以上的有499家,其中复工率大于80%的企业有198家,全市规模以上工业企业复工率达到66.32%,位居全省前列。

疫情发生以来,我市按照党中央、国务院和省委、省政府部署要求,在做好科学防控的前提下,积极组织、有序推动各类重点企业、重点项目复工复产,尽可能降低疫情对经济的影响。

市委、市政府主要领导亲自带队,多次深入县市区调研,指导各地抓好疫情防控、企业复工、工人返岗和项目建设。与此同时,周口市成立服务企业复工复产工作专班,各有关部门密切协作、相互配合,协调解决复工复产遇到的难题。市政府下发《关于有序开展企业复工复产工作的通知》《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间工业企业复工复产的通知》,推动各类企业有序复工复产。各县市区因疫施策、因业施策,在抓好疫情防控的同时,指导企业制订复工复产工作方案和应急预案,统筹推进疫情防控、生产生活秩序恢复和重点项目建设。

为保障企业复工复产,周口人社部门成立了用工保障工作专班,对重点企业指定专人对接,启动线上招聘服务活动,推广“点对点”“门到门”输送模式,切实保证用工需求。同时,周口还切实保障电力、成品油、天然气、煤炭的可靠供应,及时为应急运输车辆发放通行证,组织、协调、储备了700辆货车、90辆客车、300辆巡游出租车和网约车作为应急运力,确定2家修理厂为车辆维护应急救援力量,确保紧急情况下运得出、运得快。

为稳住企业、稳住就业、稳住经济平稳发展态势,我市采取多项举措服务企业发展。市政府出台通知,从加大金融支持、减轻企业负担、强化保障服务等方面明确了16条政策措施,支持中小企业稳经营、促发展。金融部门积极协调各银行业金融机构,通过适当降低利率、减免逾期利息、调整还款期限等方式,帮助企业渡过难关。

如今,通过一系列支持企业复工复产措施的实施,切实为复工复产企业提供强大的支持保障,周口各类工业企业正在一面抓疫情防控,一面加紧复工复产的步伐。①6

我市工业企业全面复工复产

每次出发都有“壮士一去不复返”的悲壮 ——记商水县疾控中心检验科科长邵海峰

记者 付永奇

完成一天的工作,摘下护目镜,眼睛充满血丝,脸上勒出的印痕清晰可见;脱下防护服,四肢酸痛,胳膊几乎抬不起来;摘下手套,双手已被汗水泡得发白、发皱。

“作为一名女同志,天天和新冠肺炎病毒打交道,怕是肯定会的,累也是肯定会的,但疾控检验就是战场,疫情防控就是责任,我必须牢记使命,坚守一线。”2月22日,商水县疾控中心检验科科长邵海峰说。

邵海峰40多岁,中等身材,眉清目秀,是那个年代为数不多的郑大毕业生。

今年大年三十的晚上,当新年钟声即将敲响的时候,她结束一天的加班,驱车从商水赶往扶沟的家中。她的爱人扶沟工作,虽不是太远,但已经几个月没见面了。

“紧急通知:由于新冠肺炎疫情快速蔓延,春节不放假,全体人员在岗在位,24小时待命。”接到单位紧急通知,邵海峰没有一丝犹豫,立即调转车头赶回单位。

由于天天和新冠肺炎患者的密切接触者及医学标本打交道,邵海峰和同事每天都要穿着密不透风的防护服。为节省有限的医疗资源,她穿上防护服后基本一天不喝水,不吃太饱的饭,不去厕所,因此有几次加班差点晕倒。

2月16日,邵海峰接到上级指令,有30多位密切接触者要全部采集标本,立即送往市疾控中心进行核酸检测。她带领科室人员立即全

“疫”线人物



中国银行爱驾汽车卡,私家车
免费办,ETC免费送,高速收费站快
速通过。中国银行爱家分期,期限
1~3年,最高授信30万元,详询
中国银行各网点。



贷款请找周口市农信社(农商银行)
小微事业部——上门服务,利率低、放款快!
贷款产品主要:商户贷款(商贷通),工作人员贷款
(公职贷),个人贷款(全家福)。
经理:135265169 张经理:15538663120
陈经理:19913275218 高经理:19913275010